

魏孟祥“法治情结”情未了

郎溪讯 “魏孟祥,人送绰号‘管得宽’,法律条款记心间,谁家孩儿不养娘,谁家夫妻要闹翻,这些闲事他都管。管得浪子回了头,媳妇给爹把碗端,家家户户都和谐,孟祥的本事不简单!”这段顺口溜是郎溪县建平镇北港社区村民们对魏孟祥的由衷赞美。

魏孟祥是一位负责的社区调解员。在他的家中,摆放着《民法通则》、《劳动法》、《婚姻法》、《老年人赡养法》等各类法律书籍。平时他不论走到哪里,就把法律法规宣传到哪里。却很少有人知,今年50多岁的他,与法治结缘情有因。

20多年前,魏孟祥退伍回家开了家涂料厂,想发展第三产业赚点钱。不料不仅没有赚到钱,却招来了官司。因他损害他人财产败诉,结果既向对方赔理道歉,又赔偿经济损失。

这事深深刺痛了魏孟祥的心,他后悔自己因不懂法导致赔了夫人又折兵。一向性格要强的他决心哪儿摔倒哪儿爬起来。从此,他购买了《民法》、《婚姻法》、《土地管理法》等法律法规书籍,认真学习,不知不觉中他对一些法律条款略知一二了。次年,村两委换届选举,村民们推举他当村支部书记。

他走马上任后,村里谁不赡养老人,谁要钱赌博,他定去管

一管。用法律给村民讲道理。为此,村民送他个绰号“管得宽”。

村民魏忠喜,从外地领回一个姑娘,没有办理结婚手续便在一起同居。他给其讲解《婚姻法》,最后魏忠喜经双方父母同意,办理了有关结婚登记手续。

村民王老三老实巴交,其妻泼辣厉害,不养活体弱多病的公爹,无奈老人搬到村头搭棚居住。他三番五次劝解,王妻死活不听,向其宣讲《老年人赡养法》时,法律书籍被其夺去扔得远远的。村民都认为这事他真的管不了了。然而第二天,他又去找她,恰逢她下地种豆去了。他撵到地里,边帮其种豆,边劝说道:“人都有上年纪不能动的时候,晚辈不养活老人,不但违反《老年人赡养法》,还让人笑话……”

苦心人,天不负。他的苦口良言,终于感化了王妻,她终于将她公爹接回了家中。

这下,魏孟祥的名声大多了,“管得宽”已成了村民们的习惯称呼。细心的村民发现他化矛盾、解疙瘩靠的是“三件宝”:法律条款、嘴上工夫加跑腿。

20多年来,魏孟祥靠其“三件宝”,化解各类矛盾纠纷近五百起,为村民送去了平安,全村社会治安状况良好,被省评为“民主法治示范村”。他多次被评为市、县、乡优秀民调主任和

综合治理先进个人。2008年并村后,他的“官职”已由原来的书记成为治保主任,虽然职务变了,他对“老本行”倾注了更多的热情。

自2014年起他成立了“老娘舅调解室”,居民们每当遇到大小事情,总爱到社区“老娘舅”调解室找“老娘舅”解决。2017年4月26日,社区居民黄从山来到“老娘舅”调解室,要求解决土地补偿款未到位的遗留问题。“老娘舅”调解室主任魏孟祥召集村民组理事会8名成员进行商议,最终化解了这一难题,荣登《安徽日报》。

党的十九大的胜利召开,犹如一股强劲的东风,吹拂祖国的山山水水,大江南北,城市和乡村。魏孟祥开始深入学习“依法治国”的理念,更好的服务大家。

近段时间,大伙儿见他又购置了一批法治书籍,充实了社区法治图书角,问其管闲事还要管多久,他憨笑着说:“党的十九大提出‘依法治国’,国家法律法规更加完善了,可现在还有一些人法律意识淡薄,我要继续宣传法律法规,让更多的人知法懂法守法,为创建和谐社会帮把手,为实现强国梦出把力。”

魏孟祥的话很严肃、很认真。看来,他宣传法律法规、化解纠纷、促进和谐的“法治情结”情未了也。

郎溪运管局:开展“打非治违”专项行动

郎溪讯 为继续加大对春节期间全县道路运输市场的监管力度,近日,郎溪县道路运输管理局积极组织道路运政执法人员集中开展不间断地“打非治违”专项行动。专项行动坚持道路运输企业自查自纠与道路执法监督检查相结合,全面排查与重点整治相结合的方式,取得了专项治理工作的阶段性成效,进一步维护了全县道路运输市场秩序,保护了道路运输经营者的合法权益。

春节期间该局组织执法人员定期对重点货源企业进行检查,强化治超重点区域的监管力度,并督促运输企业自觉规范装卸,严格遵守装载制度。对县区域内源头企业未按照运输车辆核定载重量和装载要求签发装载证明的行为进行严肃处理 and 通报,杜绝“两张皮”现象的发生,切实提升了源头管控水平。积极参与各项治超专项整治行动,维护道路运输市场秩序,确保全县道路运输行业和市场安全、文明、有序、稳定。(郎运宣)

新春上班第一天,主动缴纳罚款

郎溪讯 “法官新年好,您今天法院吗?我来交罚款……”今年2月11日正月初七,节后上班第一天,郎溪县人民法院执行法官就接到被执行人李某义的电话。

李某成与李某义系堂兄弟。2014年4月,案外人王某林向李某成借款21万元,李某义为该笔借款提供担保。因王某林未在约定的时间偿还借款,2015年4月,李某成将堂弟李某义起诉到法院,要求李某义承担担保责任。同年6月,法院开庭审理,支持了李某成的诉请,依法判决李某义承担连带保证责任,向原告支付21万元案款及相关利息。

因判决生效后李某义拒不履行义务,李某成向法院申请强制执行。但李某义长年在外务工不回,故意躲避法院执行工作。执行法官运用网络财产查控手段,也未发现李某义有可供执行的财产线索。

2019年2月2日,农历腊月二十八的下午,执行干警接到李某义务工返乡过春节的线索后,火速驱车上门,将正在睡觉的李某义找到。因李某义拒不履行生效法律文书确定的义务,法院依法对李某义作出罚款、司法拘留处理。

第二天下午,李某成和李某义的胞兄来到法院,称李某义已为自己的失信行为感到后悔,委托家人和李某成达成了和解。考虑到李某义已经认识到自己的错误,并能积极履行法律义务,得到了申请人的谅解,法院依法提前解除对李某义的拘留。李某义认识到自己不诚信行为,在新春上班的第一天,主动到法院缴纳了罚款。(唐传凯)

毕桥镇多措并举扎实做好2019年兵役登记工作

郎溪讯 为打牢征兵工作基础,确保2019年兵役登记等各项工作落到实处,近期以来,郎溪县毕桥镇采取多措并举扎实做好兵役登记工作。

广泛宣传,营造氛围。通过拉横幅、贴公告、微信工作群转发以及入户走访等形式宣传征兵政策、新兵入伍条件等,使征兵工作深入人心,营造“一人参军,全家光荣”的良好氛围。同时,做好一人一事思想工作,用身边的先进典型事例激发适龄青年参军热情。

精准摸排,加强管理。以组为单位进行拉网式摸底调查,重点核查年龄、文化程度、身体状况、现实表现、活动去向及家庭情况等,确保对适龄青年情况了如指掌。严格程序,确保质量。针对部分适龄青年长期在外务工、部分适龄青年短期联系不上的问题,镇武装部多形式开展登记工作,采取村(社区)干部上门服务、本人登记与父母代登记等有效方式,确保兵役登记不漏登、不错登,保证兵役登记的数量和质量,为完成征兵任务提供可靠的依据。

据悉,该镇截至目前,全镇5个村(社区)中有2个已经完成2019年兵役登记工作。(柴限)



春节假期刚过,永昌纺织公司早早复工,生产车间内呈现一片繁忙景象。(图为2月12日,该公司工人们正在生产线上忙碌。)

余克俭 文/图
王安娟

凌笪乡计生协会开展春节期间送温暖活动

郎溪讯 为使计划生育特殊家庭过一个安心舒适的新年,春节期间,凌笪乡计生协走访慰问了辖区内所有的计划生育特殊困难家庭,并送上慰问金和春联。

走访过程中,每到一户家庭,

协会工作人员都会和他们亲切交谈,询问他们的身体状况,生活状况及特殊待遇落实情况,并宣传各项计生扶助政策,嘱咐他们有困难及时反映,鼓励他们振作精神,重拾生活的信心和勇气。通

过活动的开展,在给予困难家庭物质和精神上的双重慰藉的同时,也切实让计生困难家庭感受到党和政府的温暖,进一步拉近了党群关系,提升了群众的满意度。(谢秀)